EXAMEN 1

01. Una pequeria esfera cuelga de un hilo de 60 cm de longitud, posee una carga de 20 uC y una
masa de 10 g. Calcular el angulo que formara el hilo con la vertical cuando la region es
atravesada por un campo eléctrico horizontal de magnitud 3000 N/C. Rta. 31,5°

tan oc = FE = 9F _ 20-107C-3000 N/C
T P mg 101073 kg-9,8 m/s2

a = 31,5°

02. Una esfera aislante con una distribucién uniforme de carga y de radio a = 2,0 cm

estd rodeada de un cascarén conductor cargado con 30 nC, de radio interior b = 4,0 cm, e P
radio exterior ¢ = 6,0 cm. EIl campo en el punto P, a 8,0 cm del centro del sistema de ﬁ/ :
esferas es E = 28.10° N/C radial hacia afuera. Calcular la densidad volumétrica de carga g

p de la esfera interior. Rta. p =301 uC/m°.

E-4mr? = qc“““”"’:Jrquf“’m = dEsfera = 28-103N/C -4n (0,08m)2 ~&— 30 107°C = —-10,1nC
0
_ qEsfera _ —10,1-107°C _ _ e
p= grrra3 B grr (0,02m)3 3011713

03. Dos particulas muy pequefias se encuentran en reposo en un sistema coordenado: q, y[cm]
=20uCen(0;0)cmyqg,=-50uCen(0;3,0) cm. Liberada la carga g,, comienza 3 ----»---
a desplazarse hacia la derecha (figura), pasando por la posicion (4,0 ; 3,0) cm, con una
rapidez de 10.10* m/s. Calcular la masa de la particula de carga q,. | .
Rta. m = 240.10 * kg qIy 4 x[em]
Uiniciat = Ufinal + Kfinal

. . 1
41792 _ k- q1 92 + =m (10-10*m/s)? -  m=240-10"12kg

003m — " /0,032 +0,042m 2




EXAMEN 2

04. Los capacitores de la figurason: C;=3nF;C,=6nF;C;=4nF;C, = c G |_| C4
1 C2
nFy Cs = 1,6 nF. Esta red de capacitores fue cargada con una dlferenC|a de '—H_‘
potencial Vab. En tal situacién el capacitor C,, tiene una energia U, = 9,72 *
nJ. Calcular la diferencia de potencial V, del capacitor C,. Rta. V;= 6V
U,=972n] = %QC;*Z - Q,=108nC=Q; - 2+&=% g =72nC
18nC

=10,8nC + 7,2nC = 18nC = = Vv, = =
Q345 n n n Q=0 - 1 3nF

05. En una linea de transmision de energia eléctrica, se reemplazan conductores de cobre (pg, = 1,72.10°®
Qm) cuya seccion tiene un diametro de 4,0 mm, por conductores de aluminio (pa = 2,75.10° Qm).
Calcular el diametro del conductor de aluminio para conservar la misma pérdida en la potencia transmitida.
Rta. d = 5,06 mm

RCZZu'Izszl'IZ - Rey = Ry
—l —l d 51
= = =
Peu 0,002 myz — Pl (dAl)z S
—
2

06. Dado el circuito de la figuracon Ry = 50 kQ, R, = 40 kQy C = 3,0 mF, descargado.
Apenas se cierra la llave en la posicion 1 la corriente es de 1,25mA. Luego de permanecer
. . ey . . - .y, 2
mucho tiempo la llave S cerrada en la posicion 1, se acciona el interruptor S a la posicion 2 —||—"
(t = 0 a partir de ese instante) ¢;cual la ddp Vab a los 70 s? Rta. V,,=-31,35V

[
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Apenas se cierra la llave a la posicion 1: € = R,. I, = 40 k€.1,25mA = 50V *

Después de mucho tiempo: Q = C.V = 150 mC

t
Una vez llevada a la posicién 2, la carga en el capacitor tiene la expresion: g(t) = 150mcC. e = pasando por el
punto “b”, por el resistor R y luego por el punto “a”; siendo T = R;.C = 150 s.

150mc -t

t
La intensidad de corriente tiene la expresion: i(t) = o € T 1mA.e = (antihorario)

V., = —R,.i(70s) = —31,35V Rta. V,, = -31,35V



EXAMEN 3

07. En un sistema coordenado x.y.z un conductor recto y muy largo estad sobre el eje.x y transporta una
corriente de intensidad 180 A hacia la parte positiva +x; un campo uniforme de modulo B hacia la direccién
negativa —z ocupa todo el espacio. Si una carga puntual g = +4,0 mC se encuentra instantdneamente en el eje.y

en y = +10 mm con una velocidad ¥ = (—2,5.10* %)j acusa una fuerza neta F = (+0,14N)i. Si de alguna

manera continta sobre el eje.y hacia el origen ¢en qué punto quedaré en equilibrio de fuerzas? Rta. y = +7,2
mm

Como Fy = q. DxBy con §N sobre el eje.z y hacia la parte la parte negativa —z (acorde al caso)
Entonces By = :—’fj =14mT
Pero el campo creado por el conductor tiene modulo B, = Zn’;"ollm = 3,6 mT, en ese punto y hacia +z; ya
sabemos que el campo uniforme B es hacia —z. Nos queda:
BI_B:_BN = B:BI+BN:5mT
Para que la fuerza neta sea igual a cero sobre la carga puntual: Fy = q. ﬁxﬁ,\,; §N deber ser nulo.
Bi—B=0 = B,=“—°1=B=5mT = r=”—°1=7,2mm
2m.r 2.5 mT
08. Una barra conductora de largo a = 10 cm se desliza con una velocidad v =0,5 m/s & v
sobre un riel con resistencia R = 0,3 Q (figura) a una distancia constante d = 5,0 cm hay R
un conductor recto, muy largo con corriente 1 = 40 A. Indique el sentido y la magnitud d
de la corriente en el resistor R. Rta. antihorario con intensidad | = 14,65 pA e—— 1
0,15 0,15 0,15
S5 By T Mol Kol dr  uol
= B).dl = .B.dr = . Ar = —. — =—.In(3) = 4,4uV =R.I
0,05 0,05 0,05
I = 14,65 uA (antihorario porque aumenta el flujo)

09. A una bobina de 40 Q e inductancia L, se lo conecta en serie con un capacitor C = 35 uF y este
conjunto a una fuente de alterna con una frecuencia de 85 Hz y amplitud 120 V, el voltaje entre las
terminales del conjunto se adelanta 58° a la corriente. Determine la inductancia L de la bobina. Rta. L =
0,22 H

wL—(wC)™?

tg(@) =———— = Rtg(@) =wlL—(w0)! = R.tg(® + (00! =0wl

R
BO® 4 (w2€)t = 0,22 H.
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